

YAOWEN

民生优享工程“连连看”聚焦“优教为民”

不断交出民生福祉的教育新答卷

记者 黄雨欣 通讯员 张超群

本报讯 “百年大计，教育为先。”教育是最大的民生，牵动着千家万户。昨天上午，2023年第四次民生优享工程“连连看”活动开展。本次“连连看”聚焦“优教为民”，组织人大代表、政协委员和市民代表、媒体代表10余人，实地调研了解新华爱心高级中学改造工程(三期)和经开实验小学迁建工程的建设情况。

“学校改造项目建设进度怎么样?”“改造后预计什么时候投入使用?”带着这些问题，代表、委员们来到新华爱心高级中学，实地调研学校改造工程(三期)，仔细听取现场工作人员对项目建设情况的介绍。据了解，去年6月，新华爱心高级中学改造工程(三期)开工，对原有的文体馆进行拆除。项目将新建师生食堂5000平方米，新建实验楼3300平方米等，部分室外附属改造，预计今年9月底完工，改造后将添置相应教学和生活设备设施。

地调研学校改造工程(三期)，仔细听取现场工作人员对项目建设情况的介绍。据了解，去年6月，新华爱心高级中学改造工程(三期)开工，对原有的文体馆进行拆除。项目将新建师生食堂5000平方米，新建实验楼3300平方米等，部分室外附属改造，预计今年9月底完工，改造后将添置相应教学和生活设备设施。

在随后的座谈会上，市教育局就全国义务教育优质均衡发展市、国家学前教育普及普惠市创建工作，以及教育共富改革省级试点工作进行汇报。近年来，我市围绕办人民满意的教育总目标，深化改革，加大投入，规范管理，对照全国义务教育优质均衡发展市、国家学前教育普及普惠市创建指标，逐一落实，成为了嘉

兴市唯一一个“两县”创建工作均通过省级督导评估的县市区。今年，市教育局牵头民生优享工程16个项目，努力构建更有质量更加公平更具特色的教育体系，把关系学生未来的大事办好。“近年来，政府对涉及教育的民生工作尤为重视，希望教育部门在做好硬件改造的同时，不断加强基础设施建设，满足群众对教育高质量发展的期盼。”市政协委员陆跃表示。

对于各项目推进情况和未来发展规划，代表、委员们纷纷建言献策，围绕基础设施建设、加快推进人车分流、数字化设施建设等提出建议，现场讨论十分热烈。“希望教育部门一如既往地高质量推进民生项目建设，让教育发展不断交出民生福祉新答卷，也希望代表、委员们始终如一地做好建言献策，让民生工程真正建在群众的心坎上。”市委宣传部长副部长江春风表示。

对于各项目推进情况和未来发展规划，代表、委员们纷纷建言献策，围绕基础设施建设、加快推进人车分流、数字化设施建设等提出建议，现场讨论十分热烈。“希望教育部门一如既往地高质量推进民生项目建设，让教育发展不断交出民生福祉新答卷，也希望代表、委员们始终如一地做好建言献策，让民生工程真正建在群众的心坎上。”市委宣传部长副部长江春风表示。

对于各项目推进情况和未来发展规划，代表、委员们纷纷建言献策，围绕基础设施建设、加快推进人车分流、数字化设施建设等提出建议，现场讨论十分热烈。“希望教育部门一如既往地高质量推进民生项目建设，让教育发展不断交出民生福祉新答卷，也希望代表、委员们始终如一地做好建言献策，让民生工程真正建在群众的心坎上。”市委宣传部长副部长江春风表示。

民生工程 连连看



我市三个村入围全省首批文化艺术村

记者 杨晨燕

本报讯 近日，我省公布了首批100个“百村争鸣”十大系列文化艺术村名单。平湖共有3个村入围，分别是：林埭镇徐家埭村(体育村)、广陈镇山塘村(戏曲村)、广陈镇泗泾村(刺绣村)。

据悉，本次评选共分为10个类别，分别是书法村、体育村、农民画村、编织村、戏曲村、刺绣村、民俗村、雕塑村、摄影村和剪纸村。175个村庄参与此次评选，最终评出100个浙江省文化艺术村，充分展示乡村文化发展成果，示范引领乡村文化振兴。

徐家埭村拥有浙江省内首个且唯一符合国际赛事规格的乡村棒球场，通过走“农业+体育+旅游”的发展道路，让“村富”与“民富”双丰收；山塘村以非遗锻子书为文化名片，走出一条“非遗+旅游”的新路，目前有自编原创作品《新时代新篇章》《一桥两山塘，浙沪共兴旺》等；泗泾村注册“泗泾绣”商标，成立绣绣画名师工作室，连续四年举办了“针针绣绣代代相传，走进绣绣画”一村一品活动，吸引了上千人前来观摩体验。

夏至节气今到 端午天气晴好

记者 钱澄蓉

本报讯 今日是二十四节气中的夏至。夏至一到，开启盛夏模式。而夏至与入梅同台，“雨水君”在天气舞台上狂刷存在感。6月19日晚受强降雨云团东移影响，我市出现雷阵雨天气，并伴有强雷电和短时强降水。

6月22日至6月24日，我们将迎来端午小长假，假期天气如何?能否满足大家出门游玩的愿望?对此记者也提前“打探”了一番。好消息是，从目前的气象资料分析来看，周三周四太阳有望露脸!也就是说小长假首日，将迎来晴好天气，大家洗洗晒晒或是出门游玩，都可以安排起来。梅雨季节中无雨的天气实属难得，随着阳光登场，气温再次迈向31℃至32℃，闷热体感也更加明显。

根据市气象台的预测，今天白天最高气温32℃，今天早晨最低气温24℃。6月22日，天气为多云，气温在23℃至31℃。从6月23日到25日，天气阴转阴有阵雨或雷雨，最低气温在21℃左右，最高温度在25℃左右。下周起，阴雨天气将持续，而最高气温将飙升到30℃以上。受梅雨带南北摆动影响，近期天气、气温多变，请大家及时关注最新气象信息，合理安排生活及出行。

平湖将建智能立体停车楼

可容纳机动车停车位378个

记者 李雨婷

本报讯 近日，市自然资源和规划局发布公告，我市将在南市新区CBD区域建一座全自动智能立体停车楼，建成后大大缓解南市新区停车压力。

随着平湖市楼宇经济的高速发展，南市新区楼宇入驻企业越来越多，“停车难”问题也亟待解决。南市CBD区域社会停车场及基础设施提升项目，紧邻南侧鸿达路，城投大厦西侧，建工置业有限公司东南角，所处位置交通便利。地块总用地面积约2833.3平方米，总建筑面积约11891平方米。其中地上8层，地下2层。建筑占地面积约1345平方米，可容纳机动车停车位378个。室内是无车道且无人停留的全自动智能立体停车库。车库采用PPY机械手平面移动类智能机械停车系统。

近年来，我市多措并举拓展便民停车，全市有26个机关单位开放错时共享停车位994个，方便居民就近停车，有效缓解小区夜间停车难问题。同时，针对主城区机动车位相对紧缺的农贸市场、商贸集聚点路段，试点实行人行道机动车绿色车位，市民可在绿色车位内临时停车30分钟，时间到后及时驶离。深挖待建土地、空闲厂区、开放式场地、红线退让区域等场所资源设置临时停车场，目前已受理平湖主城区临时停车场设置申请7家。



携李上市

昨天，在钟埭街道大力村一果园内，种植的携李挂满枝头，工人正忙着采摘。据介绍，该果园内的携李已经开始大量上市销售，预计可以采摘到本月底。

摄影 王强 陈明远 蒋林璐

以爱之名 助学筑梦

记者 杨晨燕 通讯员 曹金凤

本报讯 一间小书房、一张小书桌、一把学习椅、一盏小台灯，这些在普通孩子眼里再平常不过的东西，却是许多困境学子的梦想。如今，明亮的台灯、崭新的书桌、高大的书架……让孩子们梦想终于照进了现实。

“在数次到学校、家庭走访后，我们发现部分困境学子家庭居家环境及生活设施较差，没有专门读书写字的桌子，基本上是把饭桌当书桌用，照明不足，不利于健康和学习。于是我们就萌生了为他们打造一个爱心书房的想法。”平湖经济技术开发区(钟埭街道)关工委主任、总工会专职副主席张红梅说。通过学校、社区筛选，首批列入书房改造爱心项目的3户家庭出炉。这些家庭中，几乎都是父母中的一人工作承担家庭开支，爷爷奶奶大多生病或已离世，小乐(化名)家就是其中一户。小乐住在一幢两层楼房里，这还是亲戚出资帮忙盖的房子。

来到二楼，小乐妈妈盈盈地指着主卧旁边的一间房

说：“就是这间，就是这间。”她走过去，轻轻推开门。就在门开的这一瞬间，一束光透了进来，照亮了整个房间。这是一间面积仅10多平方米的房间，雪白的墙面、淡咖色的木地板，进门的位置放着一个一人高的棕色书架，不同类型的课外书摆放在其中，窗边是一张雪白的简约书桌，搭配一把可调节椅子。聊起小乐对“新朋友们”是否满意，“满意。”小乐妈妈笑眼弯弯，“书房改造了之后，他再也不用弯腰写作业了，书本上也很少沾上油渍。”

“量身定制”的小书房，彰显的是最善意的关爱。据悉，这是平湖经开首次开展“点亮书房·筑梦童年”书房改造爱心项目，项目以村社区为平台，以困境学子需求为导向，联合爱心企业，在设计上充分尊重孩子的意愿，让他们自己选择喜欢的装修方案，改造学习环境，满足困境学子的个性化需求及未来发展需要，点亮他们的学习小乐园。

小乐家的改变，其实是一个辖区内其他很多困境学子家庭改变的缩影。不只是书房改造爱心项目，平湖经开靶向发力，延续

16年，通过上门走访、“微心愿”等形式帮困助学，已累计资助困境学子195人。张红梅告诉记者，这几年，曾经资助的孩子陆续从学校毕业，其中不乏兰州大学、清华大学等名校毕业生，他们正飞向更高的舞台，创造更加精彩的未来。

“小帮扶”彰显“大关爱”。平湖经开将继续实施帮困助学，定期开展送温暖活动，扩大惠及范围，完善流程机制，做细关爱服务，用小书房、“微心愿”托起大梦想，让更多家庭享受到更具温度的关爱帮扶。

百年书场，何以坚守?

上接C1版

三

如今的平湖书场选址位于市中心，辐射居民多，周边交通十分便利，深得老年听客满意。自2008年重开后，平湖书场又经过了两次装修，提升改造后，书场不仅规模扩大，有120个固定座位，且环境优雅，很符合书场的气质。但在价格上，平湖书场一直是平民价，花5元就能享一下午的休闲，倘若买上半个月的联票，每天只要4元。现在，书场的百来位熟客中，年龄最大的93岁，最小的也已68岁。这处好地方，已经成为他们的最爱，往往下午1点才开唱，12点不到就不少人前来报到。为了让老人们不等门，书场工作人员的上班时间提前到了11点半。

文化场馆的生命力在于使用。在这方面平湖书场显然是“物尽其用”的，一年近300场书、接待听客3万多人次，从2008年书场重开至今，一直如此。一年又一年的坚守，因为被需要。很多人也许很难理解这种坚守。除去一年中天气最热的七八两月及每月的31日，平湖书场天天开张，每天又几乎都是昨日重现。相同的听客，坐在固定的位置上，有的半眯半盹等着好戏开场，有的跟着曲调摇头晃脑好不陶醉，连每个人的听戏表情都似乎固化了。台上的说书先生和所说的故事倒是一直在变。有时是“单档”，一人自说自唱、自问自答

的“独角戏”；有时是双档，两人一档，一问一答，互动演绎。但不管怎么变，听书人都乐在其中。

这份坚守，守的是情怀。很多老年听客从年轻时起就爱到书场听书，可谓“铁杆粉丝”。今年76岁的陆自强就是如此，几十年来，他一直是书场的忠实观众，每天12点半准时到书场，从不缺席。他还特地备了两把扇子，每当听到中意的评弹，就请演员在他的扇子上签名，并记下书名与听书时间。如今，这两把扇子已写满他的听书时光，更是他的美好回忆。观众对书场有深情，书场工作者也对这里充满感情。王加立在职书场工作已37年，明年就要退休了；原平湖书场经理胡似松1993年进入书场工作，现在仍在这里。在漫长的年月里，他们

守着平凡，且与岁月共情长。

这份坚守，守的是温暖。每天走进书场的小门，每天一杯热茶、一句问候，融于每一日常的听书日子里。如此日复一日的平淡，却是老年听客的最爱。有老年人每天从新埭、独山港倒两三次公交车到书场，只为赴一场文化盛宴；有听客专程从周边县市赶来，只因他的城市没有书场，而平湖书场还在唱着评弹。对老听客们来说，来书场听书，听的不仅是书里的故事，还有老友间的惦念，每天在书场碰个面，就是最好的安排。书场，是他们的心之归宿。

这份坚守，守的是传统。在如今这个瞬息万变的社会，新生事物层出不穷，新技术不断迭代，文化也更加多元，文化传播的方

式更为便捷。拥抱新事物、新变化，固然是必然。但并不是说老的、传统的就该抛弃。上下五千年，中华文化一路走来，经过千年洗礼，留下了许多经典文化遗产，只有不断传承与发扬，才能守住经典，不负时代。而书场，一直默默坚守着非遗艺术的传统，是传承传统文化的重要载体和阵地之一。

回望平湖书场百年兴衰，一切已成过眼烟云，唯有当下是最可把握的。值得庆幸的是，平湖书场已回归，且日日满座。这里，不仅承载着传统文化的基因、江南文化的血脉，而且在日益老龄化的当下，也承担着为更多老年群众带来文化获得感的重要使命。对他们来说，一杯茶，一场书，就是一种生活。

关于查找弃婴(儿童)生父母的公告
某男孩，2023年3月6日出生，2023年3月6日早上被遗弃在平湖市新埭镇大齐塘村的明大食品有限公司大门口，被捡拾时用红色羽绒服包住。请弃婴(儿童)生父母或其他监护人自公告之日起六十天内，到平湖市行政服务中心公安窗口认领，逾期未认领的视为查找不到生父母的弃婴和儿童。联系电话：85127501。平湖市公安局 2023年6月21日

讲文明 树新风 公益广告



端午假期文明游——垃圾入袋



端午假期文明游——爱护文物



端午假期文明游——以礼待人



端午假期文明游——拒绝黄赌毒